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CZESC MATEMATYCZNO-PRZYRODNICZA

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy zestaw zadah ma 12 stron (zadania 1-23).
Brak stron lub inne btedy zgto$ nauczycielowi.

2. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

3. Rozwiazania zadan zapisuj dlugopisem lub pidrem z czarnym tu-
szem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

4. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan.
Do niektorych zadan sa podane cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko jedna
z nich jest poprawna. Wybierz ja i zaznacz znakiem )X, np.:

p. & B. C. D.

5. W niektoérych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest prawdziwe, czy falszywe
i zaznacz znakiem X wybrana odpowiedz, np.:

X | F lub T | X

6. Jesli sig pomylisz, otocz znak X kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.:

R B. ) %4 D.

7. Pozostale zadania wykonuj zgodnie z poleceniami.
Rozwiazania zadan od 21. do 23. zapisz czytelnie 1 starannie
w wyznaczonych miejscach. Pomylki przekreslaj.

8. Piszac odpowiedzi do zadan, mozesz wykorzysta¢ miejsce opatrzone napisem
Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

KWIECIEN 2012

Czas pracy:
do 135 minut
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Zadanie 1.
Na diagramie przedstawiono wyniki pracy klasowej z matematyki.
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Dokoncz zdanie. Zaznacz dobrg odpowiedz.
Z informacji podanych na diagramie wynika, ze
A. pracg klasowa pisato 30 ucznidéw.
B. ocen dobrych byto najwigce;.
C. %Wszystkich ocen to oceny bardzo dobre.
D. $rednia wynikéw z pracy klasowej jest rowna 3,6.
Zadanie 2.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.
Na osi liczbowej kropkami zaznaczono dwie liczby: —% i %
0o 1
Odleglos¢ na osi liczbowej migdzy tymi liczbami jest rowna
3 1 3 1
A. 1= B. 3- L 2= D. 1--
4 3 4 C 4 1 4
Zadanie 3.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Na wycieczke wyjechato 30 dzieci. Potowa tej liczby to dzieci urodzone w Polsce,

by to dzieci urodzone w Niemczech. Pozostale dzieci urodzity si¢ we Francji.
We Francji urodzito si¢

A. 2 dzieci. B. 5 dzieci. C. 10 dzieci. D. 15 dzieci.
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Zadanie 4.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

2 2 2
Liczba % jest rbwna
A.3° B. 3! C. 3 D. 3}
Zadanie 5.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Liczba 125 jest liczba podzielng przez 5. P F
Liczba 625 jest wielokrotnoscia 15. P F
Zadanie 6.

Pan Nowak uktadal ptytki w lazience. Na wykresie przedstawiono liczbg ptytek utozonych
przez pana Nowaka w czasie 8 godzin pracy.
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Na podstawie wykresu wybierz zdanie falszywe.

A. 0d 7 do 8" pan Nowak utozyt mniej ptytek niz od 11% do 12%.
B. O godzinie 10® pan Nowak rozpoczat przerwe.

C. Przerwa w ukladaniu ptytek trwala pot godziny.

D. Od 12 do 15% pan Nowak utozyt 50 ptytek.
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Zadanie 7.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Cena ptyty kompaktowej po 30% obnizce wynosi 49 zt. Cena tej ptyty przed obnizka byla
rOwna

A. 14,70 zt. B. 34,30 zi. C. 63,70 zi. D. 70,00 zt.

Informacje do zadan 8. i 9.
W turnieju szachowym wzigto udziat 48 uczniéw gimnazjum. Liczby uczestnikéw turnieju
z klas pierwszych i drugich sa do siebie w proporcji 3 : 5.

Zadanie 8.
Jaki procent wszystkich uczestnikow turnieju stanowili uczniowie klas drugich?
Zaznacz dobra odpowiedz.

A. 18% B. 30% C.37,5% D. 62,5%

Zadanie 9.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Liczba uczniow klas pierwszych, ktorzy wzigli udziat w turnieju, jest rowna

A. 30 B. 18 C.8 D.6

Zadanie 10.

Organizatorzy konkursu matematycznego przygotowali dla dzieci zestaw, w ktorym byto
10 pytan z algebry i 8 pytan z geometrii. Dzieci losowaty kolejno po jednym pytaniu, ktdre po
wylosowaniu bylo usuwane z zestawu.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Prawdopodobienstwo wylosowania przez pierwsze dziecko

pytania z algebry jest rowne % P F
Pierwsze dziecko wylosowato pytanie z algebry.
Prawdopodobienstwo wylosowania przez drugie dziecko P r

pytania z geometrii jest rOwne g .
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Informacje do zadan 11.-13.

Malgosia narysowata réwnoleglobok potozony w uktadzie wspotrzednych (rysunek 1.). Ko-
lejne przystajace do niego rownolegloboki rysowala w taki sposob, ze dolny lewy wierzcho-
tek rysowanego réwnolegtoboku byl srodkiem goérnego boku poprzedniego réwnolegtoboku
(rysunek 2.).

ys ¥h |

] ‘ /

| | |
} prawy gorny
~ wierzchotek

/

Rysunek 1. Rysunek 2.

Zadanie 11.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Wspotrzedna x prawego gornego wierzchotka na rysunku 1. jest rowna

A.5 B. 4 C.3 D.2

Zadanie 12.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Wspotrzedne punktu K (prawego gornego wierzchotka) narysowanego rownolegtoboku sa
rowne (11,6). Wspodtrzedne takiego wierzchotka w czwartym rownolegloboku beda rowne

A. (15,8) B. (14,8) C. (13,9) D. (14,7)
Zadanie 13.
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Agnieszka narysowata w taki sam sposob n rownoleglobokow.
Wspotrzedna y prawego goérnego wierzchotka n-tego rownolegtoboku jest réwna

A.n+2 B.2n+2 C.2n D. 4n
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Zadanie 14.
Harcerz idzie z predkoscia 4 kTrn .
Ile metrow przejdzie harcerz w czasie 12 minut?

Zaznacz dobra odpowiedz.

A. 800 m B. 180 m C.80m D.48 m

Zadanie 15.

W prostokatnym uktadzie wspolrzednych
umieszczone sa dwa przystajace trojkaty oraz
prosta p tak, jak na rysunku.

J'Il

P

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.

Jeden trojkat jest symetryczny do drugiego
wzgledem

N

A. osiy.
B. prostej p. | 0 of 1
C. punktu (0,0).
D. punktu S.

|2

Zadanie 16.
Wiesz, ze punkty 4, B i C sa jednakowo oddalone od punktu O (punktu O nie ma na rysunku).

C

A B

Pomysl, gdzie jest punkt O i ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Punkt O jest punktem przecigcia dwusiecznych katow trojkata ABC. P F

Punkt O jest srodkiem okregu opisanego na trojkacie ABC. P F
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Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono trojkaty prostokatne: ABC 1 EDF.

C
F
33°
AT
A B D E

Czy te trojkaty sa trojkatami podobnymi?
Zaznacz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i jej uzasadnienie A albo B albo C.

A. | kazde dwa trojkaty prostokatne sa podobne.

) .| kat BAC nie réwna si¢ katowi DEF
pomewaz | = | j kat ACB nie rowna si¢ katowi DFE.

N C kat BAC réwna si¢ katowi DEF
* | 1 kat ACB roéwna sie katowi DFE.

Zadanie 18.
Ksztatt 1 wymiary deski do krojenia przedstawiono na rysunku.

20lcm

N

20 cm \

/

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.
Powierzchnia tej deski (w cm?) jest rowna

A. 400 + 50x
B. 40 + 507
C. 400+ 1007
D. 40 + 1007w
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Zadanie 19.
Dno basenu ma wymiary 15 m x 10 m. Do basenu wlano 240 m®> wody, ktora wypehita go
w calosci.

< glebokos¢ basenu
b e e L _

10 m

I5m

Jaka jest glebokoS¢ tego basenu? Zaznacz dobra odpowiedz.

A.24m B. 1,8 m C.1,6m D.1,5m

Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono walec, stozek i kulg oraz niektore ich wymiary.

N_

3N 3
N

Na podstawie informacji przedstawionych na rysunku wybierz zdanie prawdziwe.

A. Objetos¢ kuli jest wigksza od objetosci walca.

B. Objetos¢ stozka jest wigksza od objetosci kuli.

C. Objetos¢ walca jest 2 razy wigksza od objetosci kuli.

D. Objetos¢ stozka jest 3 razy mniejsza od objgtosci walca.
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Zadanie 21.

Asia i Kasia kupily ziemi¢ ogrodnicza. Kazda z dziewczynek ma 6-litrowy worek.
Dziewczynki wykorzystaly cala swoja ziemi¢ i wypelnily ta ziemia doniczki (patrz rysu-
nek). Jaka pojemnos¢ ma duza doniczka, a jakg mala doniczka? Zapisz obliczenia.

- duze doniczki ﬁ %ale %cz% ﬁ *J
T EeEEY
WA Rviwiv;
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Zadanie 22.
Trzy proste przecinajace si¢ w sposob przedstawiony na rysunku tworza trojkat ABC.
Oblicz miary katow: CAB, ABC, BCA tego trojkata.
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Zadanie 23.
Obwod trapezu jest rowny 72 cm, rami¢ ma dlugo$¢ 20 cm, a podstawa dolna 28 cm.
Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.

20 cm 20 cm

28 cm
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Brudnopis
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